

# С ПРАЗДНИКОМ МИРА, СЧАСТЬЯ И ТРУДА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



С ПЕРВОМАЕМ!

## СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 16 (833).  
ЧЕТВЕРГ,  
**25**  
АПРЕЛЯ  
1974 г.  
Основана  
в 1935 г.

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА СГМИ

### РАПОРТУЕМ СЪЕЗДУ КОМСОМОЛА!

В заводских цехах и студенческих аудиториях комсомольцы работают и учатся с особым подъемом, посвящая свои достижения событию первостепенной важности в жизни молодежи нашей страны — XVII съезду ВЛКСМ, начавшему свою работу 23 апреля.

Студенты нашего института в предсъездовский период добились больших успехов в учебе, общественной и научной работе.

Общая успеваемость достигла 95 проц. 13 проц. студентов имеют по итогам зимней сессии только отличные оценки, что в 2 раза выше показателей по стране. 423 отличника показывают пример высокой сознательности

не только в учебе, но и в общественной жизни. 95,3 проц. студентов заняты постоянными общественными поручениями — являются заводскими делегатами во всех интересных делах, всегда впереди.

Студенты активно занимаются и научной работой, каждый второй — член СНО. Высокий уровень проводимых научных исследований, большую увлеченность медициной ярко продемонстрировала XXVIII итоговая конференция СНО. 10 активных кружковцев награждены грамотами горкома и обкома ВЛКСМ. Работа студента 5 курса лечебно-профилактического факультета Е. Мамонтова представлена на ВДНХ.

Истинно коммунистическое отношение к труду продемонстрировали студенты на Ленинском субботнике, где трудились 3855 студентов. Но многие студенты работали не только на районных объектах, но и на институтских. Всего было 4455 человеко-выходов. Особенно отличились ребята со 2 курса лечфака (секретарь А Шабуров, староста М. Казаков). Это свидетельствует о всевозрастающей активности студентов, и мы с гордостью можем заверить комсомольский форум, что впредь будем умножать каждодневным трудом славу Ленинского комсомола.

Комитет ВЛКСМ.

### УСПЕХОВ И ЗДОРОВЬЯ!

Пламенными красными знаменами и транспарантами, звонкими оркестрами и песнями вступает на землю нынешний Первомай — день боевого единения трудящихся всех стран, праздник весны, труда и мира.

Ректорат, партком и другие общественные организации сердечно поздравляют весь коллектив института с праздником! Счастья вам, здоровья, успехов в вашем благородном деле! С Первомаем!

### 5 МАЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ ПОЗДРАВЛЯЕМ, ЧИТАТЕЛИ И КОЛЛЕГИ!

Печать нашу справедливо называют народной. Вместе с многочисленной армией журналистов, работников издательств этот день как свой праздник будет отмечать многочисленные добровольцы — помощники печати.

Наш вуз живет сегодня задачами высококвалифицированной подготовки будущих врачей. Этой проблемой живет и его газета «Свердловский медик». Вглядываясь в человеческие отношения, давая общественную оценку делам и поступкам людей, газета способствует утверждению советского образа жизни с его коллективизмом, высокой сознательностью. Читатель не раз встречал на страницах нашей газеты проникнутые заботой о наших институтских делах материалы преподавателей В. К. Ауля, В. П. Порозова, проф. И. А. Письменова, А. В. Харитоновой, асс. И. С. Розенштейна, проф. А. К. Сангайло, доц. З. М. Мельниковой.

А какую неоценимую помощь редакции оказывают наши студкоры. Мало кого

оставляют равнодушными острые сочные фельетоны А. Мурзаева, юморески и карикатуры И. Котовой, Н. Белых, В. Нислевича, стихи Л. Юдиной, критические корреспонденции А. Голубковой. С удовольствием, активно сотрудничают в газете М. Тавдишвили, Н. Романовская, И. Ильин, В. Паюсов, И. Дудник и другие.

Поздравляем вас, дорогие читатели и коллеги, с Днем печати! Пусть никогда не тупятся ваши перья!

### ДАЕШЬ «КРАСНУЮ СУББОТУ»!



Если вы посетите спортивные матчи на Центральном стадионе, то в перерыве обратите внимание на разноцветные скамейки, преобразованные нашими руками.

17 апреля проходил субботник 447—456 группы. Ответственным был назначен капитан Крылов, поэтому все было организовано по-военному четко и быстро. Сразу разбившись на 3 бригады, ребята получили задание расчистить газоны слева от стадиона, а 10 человек направились красить скамейки. Каких только плакатов не было на субботнике! Почти каждая группа

принесла свой плакат. «Двинем дружным маршем, ударим по грязи субботником нашим!» — говорил один, «Чистота — залог здоровья» — уверял другой, «Красной субботе» — ударный труд, — призывал третий и т. д.

Закипела работа, шуршали метлы, кружилась пыль столбом, росли кучи мусора, пылали костры. Все работали горячо, весело.

Особенно хорошо потрудились Алена Верхотурова, Женья Шапиро, Вера Захарченко.

Именно в коллективной работе начинаешь ощущать себя сильным, способным сделать многое и получить огромное удовлетворение.

Н. БЕЛЫХ,  
наш студкор.

### В ЦИФРАХ И ФАКТАХ

Сотрудники и студенты нашего института единодушно откликнулись на клич передовых предприятий с честью поддержать Великий почин Ленинского субботника.

С начала апреля на различные работы по благоустройству вышли 5290 человек. Многие из них выходили на субботник неоднократно.

Силами сотрудников и студентов с конца марта по 20 апреля очищена территория около 47 гектаров.

На 4-й овощебазе Орджоникидзевского райинтерторга перебрано около 42 тонн овощей.

Деньги, заработанные на субботнике, будут перечислены в фонд мира. Месяц субботника продолжается.



26 апреля в 17 часов в актовом зале теоретического корпуса состоится торжественное собрание студентов и сотрудников института.

1 Мая в 8 час. 30 мин. у главного корпуса состоится сбор студентов и сотрудников института для следования на праздничную демонстрацию.

# ПЯТЕРКУ НУЖНО ЗАСЛУЖИТЬ

Аттестация по ОПП подошла к концу. И хочется отметить, что она прошла на более высоком уровне, чем в прошлом году. Об этом свидетельствовали и составы аттестационных комиссий, и более объективный подход этих комиссий к аттестации студентов. В этом году курсовое бюро аттестовывалось на собрании курса. Это дало возможность заслушать отчет нашего актива перед студентами курса.

Но все-таки, как и в прошлом году, при аттестации по ОПП был допущен ряд не-

дочетов. Взять хотя бы отчеты ответственных по секторам, в частности, сектор труда и быта. Перед аттестацией ответственный за сектор Жени Белов всем, кто 3 раза был на субботнике, поставил «отлично», 2 раза — «хорошо», за одно посещение — «удовлетворительно». А то, что один человек не пришел на субботник, потому что он спешил на факультетское бюро ВЛКСМ, а другой пошел в кино, не учитывалось, они оба получают «хорошо». Но такая методика аттестации исходит не от Жени Белова,

## ● РАЗМЫШЛЕНИЯ ОБ АТТЕСТАЦИИ ПО ОПП

очевидно, такие инструкции были даны свыше. А ведь система аттестации введена для каждого студента в отдельности, поэтому требует творческого подхода.

Или вот другой сектор — шефский. Много было хлопот у ответственного за шефскую работу на курсе Л. Кумушкиной. Очень большого труда стоило собрать всех шефов с курса, и еще больше сил уходило на то, чтобы увезти их в подшефную школу.

Так получилось потому, что шефами в группах стали те, кому не осталось постоянной нагрузки в группе, то есть люди незаинтересованные и не болеющие душой за свое поручение. Но все шефы сбегались, когда зримой стала аттестация. Все они хотели аттестоваться на «хорошо» и «отлично».

А сейчас, когда прошла аттестация в группах и им уже не нужны оценки, они

снова забыли, что на их совесть лежит работа с подшефными.

Много нареканий было и по работе физорга курса А. Панасюка. После года пребывания в своей должности перед ним, очевидно, только на собрании встал вопрос: «Что делать?». Нужно, конечно, работать и так, чтобы его знали не только физорги групп, но чтоб и на курсе имели представление, кто физорг. Как выяснилось на аттестации, наши физорги не знают даже, сколько на курсе спортсменов — разрядников, значкистов ГТО, какие проводились соревнования. Но самое странное то, что некоторые сокурсники считали, что если нет инициативы снизу, то физоргу курса невозможно что-то сделать. По моему, это глубокое заблуждение. Обязанность физорга — не только собирать взносы, но и быть застрельщиком всего, что помогает

быть нам здоровыми и сильными.

Отчет ответственного за сектор ППЗ В. Летягина был встречен одобрительно. Много было сделано на курсе по обследованию прикрепленных объектов. На курсе прочитана лекция о работе студентов в секторе СНЗ, был проведен ряд семинаров с ответственными за этот сектор в группах. Качественные стали обследоваться объекты, но ответственному за ППЗ Летягину необходимо самому чаще бывать на них.

Аттестация подошла к концу, но много еще будет споров, так как сама система аттестации по ОПП еще далеко не завершена. Те замечания, которые сделаны по нашему курсу, видимо, будут приняты к сведению в последующей работе нашего курсового бюро. А может не только нашего?

А. ГОЛУБКОВА,  
наш студент, 230 гр.

## ● 7 МАЯ — ЭСТАФЕТА НА ПРИЗ «СВЕРДЛОВСКОГО МЕДИКА»

### ВЕСНА ЗОВЕТ НА СТАРТ

Во вторник, 7 мая, состоится традиционный спортивный праздник института — эстафета на приз газеты «Свердловский медик».

С каждым годом это крупнейшее спортивное мероприятие завоевывает все большую и большую популярность среди студентов и научных работников института. В 1973 году на старт вышло 54 команды. Победителями прошлого года стали:

по массовости — подготовительное отделение, по техническому результату (сумма времени четырех команд) — педиатрический факультет, среди мужских и женских лучшими были команды педиатрического факультета — 341, 434 гр., среди смешанных команд лечебного факультета 117—118 гр.

Нынче, как и в прошлом году, эстафета состоит из 8 этапов, по 200—300 м каждый, что дает

возможность каждой учебной группе выставить свою команду. Команда может состоять из 8 мужчин или женщин, или может быть смешанной (5 мужчин и 3 женщины). Главный приз будет вручен факультету, занявшему первое место по массовости и по техническому результату.

Соревнования начинаются парадом всех участников на площади перед западными воротами Центрального стадиона. Построение на парад в 17 час. Большую организационную работу в оставшееся время нужно провести физоргам курсов, групп, председателям факультетских спортбюро, которым необходимо определить составы команд, организовать их подготовку к успешному выступлению в эстафете.

Чтобы лучше подготовиться к эстафете и укрепить свое здоровье, каждому студенту нужно сейчас делать утреннюю зарядку и пробежки по своему этапу, с каждым разом увеличивая темп бега.

Товарищи студенты! Готовьтесь к эстафете, организуйте команду в каждой группе и обязательно примите участие в этом спортивном празднике.

С. М. КУКАРЦЕВА,  
председатель спортклуба.

## С БОЛЬШЕЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

### ● ВЕСТИ С СУББОТНИКА

В яркий солнечный день 20 апреля в наш город и вуз пришел праздник в рабочей спецовке.

Работа кипела на многих участках. В третьем корпусе лаборанты и препараторы кафедры мыли полы, окна, приводили в порядок территорию, прилегающую к корпусу. Около гаража института, главного корпуса и ввария преподаватели, сотрудники и студенты убрали мусор, грузили в машины.

Но основная масса студентов и профессорско-преподавательского состава работала на Центральном стадионе. Одни убрали трибуны, другие — подметали площадки, третьи — расчищали и разравнивали будущую дорожку в аллее стадиона.

Мы, студенты III курса лечебно-профилактического факультета, очищали от мусора аллею.

За время Ленинского субботника коллектив вуза сделал много

хороших дел. Тем более неприятный осадок вызывают те студенты, что пришли на субботник с одной целью — отметить, что присутствовал, а затем уйти по своим делам.

После этого хотелось бы сделать несколько упреков в адрес штаба по организации и проведению Ленинского субботника. На некоторых участках работало слишком много людей, на других — мало.

Не было учтено время окончания занятий у студентов — и это причина того, что большая группа студентов (например, 303—304 гр.) не смогла выйти на работу. Не везде была решена проблема вывоза мусора.

Разумеется, всего не учесть. Но тем не менее, хотелось бы, чтобы ошибок и недоработок было как можно меньше.

Л. ТРОФИМОВ.

## В ФОНД ВСЕСОЮЗНОГО СУББОТНИКА

19 апреля у нового здания ОММ состоялся Ленинский субботник двух отрядов нашего института: женского отряда «Эллада» и мужского отряда «Гренада». Ребята вышли с лозунгами «Даешь красную субботу».

Субботник начался с торжественной линейки. А после линейки каждый взял свое «оружие» и принялся за работу. Спорно и дружно трудились бойцы. Ответственные за субботник поблагодарили штабы отрядов и бойцов за добросовестный труд. Деньги, заработанные ребятами, будут перечислены в фонд Всесоюзного коммунистического субботника.

Штаб «Гренада».



На субботнике 317 гр. лечфака. Фото В. Маслячка.



Треугольник группы:  
«Спи, мой двоичник,  
усни».



Новый метод борьбы  
с двоичниками.



Без слов...  
Рис. студгора И. Котовой.



ПО ТЕЧЕНИЮ



Рис. студгора Н. Нислевича.



## УЧИТЬСЯ НА ПЯТЕРКУ, СТРЕЛЯТЬ В ДЕСЯТКУ

### ● СПОРТ ●

Недавно в тире мединститута проходили районные соревнования по пулевой стрельбе. Первый день участники оспаривали первенство по стрельбе из пистолета в упражнении МП-4. В ходе соревнований упорная борьба развернулась между спортсменами Верх-Исетского завода и медицинского института, но в командном зачете наша сборная уступила I место более опытным стрелкам-соперникам, заняв II место в районе.

Наташа Мироненко, студентка 3 курса лечфака, второй год занимается стрельбой из пистолета. За такой короткий срок она прошла путь от новичка до спортсмена II разряда. В этих соревнованиях в личном зачете она заняла II личное место по району.

Неплохо стреляли и другие молодые пистолетчики. Николай Юсупов, студент 3 курса педфака, Костя Мочалов, студент 2 курса санфака.

В успехе команды большая заслуга

принадлежит тренеру-общественнику студенту 5 курса санфака Виктору Бучельникову. За короткий срок он сумел подготовить достойную смену опытным стрелкам, закончившим институт и ушедшим из сборной.

На второй день упорная борьба за первенство развернулась по стрельбе из винтовки в упражнении МВ-4. В этом упражнении борьба была наиболее напряженной между сборными Верх-Исетского завода, медицинского института и радиотехникума. В этом упражнении чемпионом района стала сборная радиотехникума. В общекомандном зачете первое место заняли спортсмены Верх-Исетского завода, второе — спортсмены нашего института, третье — спортсмены радиотехникума.

А. МАКСИМОВ,  
студент 3 курса педфака,  
кандидат в мастера спорта.